тентованной технологии обработки замка особым силиконом (Tech3S), обеспечивающей защиту от воды.

## ЛИТЕРАТУРА

- 1. Современные тренды в ламинате. [Электронный ресурс]. Режим доступа: http://www.trans-mix.ru/info/trendy-laminat.php. Дата доступа: 28.04.2021.
- 2. Ламинат. Общая информация. [Электронный ресурс]. Режим доступа: http://m.izhstroy.ru/catalog/article/8074/. Дата доступа: 28.04.2021.

УДК 339.13

Студ. В.А. Мойсеенок Науч. рук. ст.преп. Д.А. Жук (кафедра экономической теории и маркетинга, БГТУ)

## ИССЛЕДОВАНИЕ АССОРТИМЕНТА И СВОЙСТВА САДОВОЙ МЕБЕЛИ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

Садовая мебель — определение довольно широкое. В каталогах интернет-магазинов, помимо столов, стульев и скамеек для сада, можно обнаружить диваны, кресла, табуретки, зонты и ящики. Все эти предметы в той или иной степени хорошо адаптированы для длительного пребывания под открытым небом. Обычно элементы садовой мебели продаются по отдельности или в комплектах.

Обеденные наборы в большинстве случаев состоят из столов и стульев, иногда вместо стульев используются скамейки. В наборах для отдыха могут присутствовать диваны.

Технологии изготовления садовой мебели достаточно просты, а само производство не требует дорогостоящего оборудования. Именно поэтому подавляющее большинство предметов и комплектов, представленных на белорусском рынке, производится усилиями небольших предпринимательских хозяйств и малых компаний.

Почти половина ассортимента белорусских интернет-магазинов – это продукция местных или российских брендов.

Некоторый выбор могут предоставить крупные производители из Китая, Прибалтики и Восточной Европы. Брендовая европейская мебель представлена в основном каталогом Ikea.

От 4 до 90 рублей. В этой ценовой категории довольно большой выбор табуреток, стульев и столов из дерева и пластика. Большой выбор представлен в каталоге израильского производителя Keter. Ещё больше вариантов можно обнаружить в каталоге Ikea.

Помимо столов, кресел и стульев Ikea также может предложить садовые зонты, полки, гамаки, чехлы и сетки. Ведущий белорусский Olsa предлагает несколько вариантов весьма симпатичных садовых кресел.

От 90 до 200 рублей. Элегантная садовая мебель всегда стоит чуть дороже. В диапазоне до 200 рублей можно обнаружить столы, стулья и кресла, которые соответствуют тому или иному стилю оформления.

Здесь и мебель современных форм (хай-тек, минимализм) и предметы в скандинавском стиле от Ikea, и кресла-качалки антикварного вида.

Столы и стулья из пластика почти всегда имеют некий особый дизайн, а деревянная и металлическая мебель представлена в самых разных формах и размерах.

Относительно недорого стоят гамаки, шезлонги и пляжные стулья. Презентабельную и качественную мебель предлагают Ikea, Keter, эстонский производитель Garden4you, а также белорусская компания Olsa и крупная китайская компания Sundays.

От 200 до 450 рублей. В этом ценовом сегменте можно обнаружить довольно большой выбор садовых комплектов. Как правило, это обеденные группы, составными элементами которых являются стол и два стула. Иногда вместо стульев предусмотрены скамейки и кресла самых разных форм и размеров.

Отдельные предметы со стоимостью от 200 до 450 рублей — это в основном садовые скамейки, столы и кресла из природного камня, ротанговые или кованые столы и стулья, а также двухместные диваны. Садовые гарнитуры предлагают всё те же Keter, Ikea и Sundays, некоторый выбор садовых скамеек есть в каталоге Garden4you.

От 450 рублей. Дороже 450 рублей будут стоить все наборы садовой мебели для отдыха. В них основным элементами являются кресла. В такой комплект также могут входить стол или диван.

В обеденные группы из этой ценовой категории помимо стола могут входить стулья или кресла, количество которых может достигать восьми. Дорого стоит деревянная мебель с изысканным дизайном, а также предметы из природного камня, металла и ротанга.

Стильную мебель предлагают Keter, Ikea и Sundays, а также ведущие европейские производители из Германии, Италии и Турции.

Производители, перечисленные выше, предлагают практически полный ассортимент всего того, что может понадобиться в садовом интерьере. Именно поэтому мы посчитали нужным упомянуть их в первую очередь.

Разумеется, выбор не ограничивается предложением только от этих брендов. В качестве альтернативы всегда можно что-то присмотреть из каталога многочисленных белорусских малых предприятий или компаний из России и Восточной Европы.

Ее назначение определяется названием — садовая мебель устанавливается в саду и выполняет следующие функции: обеспечение удобства и комфорта для хозяев и гостей частного дома; визуальное разграничение участка на отдельные зоны; использование в качестве малых архитектурных форм; дополнение дизайна участка и возможность придания ему индивидуальности.

## ЛИТЕРАТУРА

- 1. Садовая мебель [Электронный ресурс]. Режим доступа: https://allremont59.ru/stroeniya/landshaft\_design/sadovaya-mebel-kakuyu-luchshe-vyibrat.html. Дата доступа: 28.04.2021.
- 2. Дом и сад. [Электронный ресурс]. Режим доступа: https://imarket.by/blog/dom-i-sad/kak-vybrat-sadovuyu-mebel.html. Дата доступа: 28.04.2021.

УДК 339.13

Студ. Д.М. Артюх Науч. рук. ст.преп. Д.А. Жук (кафедра экономической теории и маркетинга, БГТУ)

## КЛАССИФИКАЦИЯ ВИДОВ ПАРКЕТА НА РЫНКЕ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

Паркет имеет большую популярность благодаря экологичности. Кроме этого материал долговечен, практичен и дает тепло для глаз за счет теплых тонов. В зависимости от типа древесины он может быть разных оттенков. Использовать паркет можно в комбинации с другими материалами. Паркетная доска отлично впишется в любой интерьер.

Материал имеет разные виды и сорта в зависимости от используемой древесины. По цветовой гамме можно разделить покрытие на темные и светлые. К первым можно отнести: орех или красное дерево, а к светлым — сосну, лиственницу и т.д. Многие породы древесины меняют цвет при разном падении света. Например, паркет из дуба, буковый или вишни.

Действующая нормативно-техническая база (ГОСТ 1985) предусматривает две категории (класса) – А и Б (высшая и первая). Многие производители используют стандарт Германии (DIN 280), в соответствии с которым паркет бывает трех категорий: Natur (N) – натураль-